

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'00	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana			
	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana	5.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea.	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0'20 p.

El Banco Hispano Americano
 ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para realizar toda clase de OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA, dedicando especial preferencia a todos cuantos asuntos tenga relación con los préstamos y con el DESCUENTO DE LETRAS sobre la plaza, España y Extranjero, al objeto de favorecer en todo lo posible al Comercio, Industrias y Agricultura de la región.
 Incondicionalmente ponemos nuestros servicios a la disposición de todas cuantas personas tengan a bien consultarnos o visitarnos.

SAN JERONIMO
 Primera Casa
 Para Joyas
 Zacatín, 33, Granada
 Los Mejores CHOCOLATES
 SAN ANTONIO—Capuchinas, 18

La Alhambra
 Con el legítimo deseo de que los trabajos de restauración y conservación de la Alhambra se ejecuten habilidosamente, procurando que conserve su carácter antiguo y evitando la destrucción de sus encantados bosques, publicamos el día 16 de Diciembre último un artículo, lamentando que fuera devuelto a Madrid dinero librado para estas importantes obras, mientras hay notables artistas que tenían empleo en las reparaciones árabes, que son los únicos de España capaces de realizarlas con primor y se están paseando.
 Aconsejábamos, sin culpar a nadie determinadamente de la devolución de fondos, que para lo sucesivo se previera y preparara lo necesario a fin de conseguir que todo lo presupuestado se invirtiera provechosamente, atendiendo a la vez que a la parte de afirmado, a la artística del monumento.

El *Diario Universal* de Madrid copió nuestro artículo, expresando que se hacía eco de la prensa granadina, aunque no citaba a LA PUBLICIDAD, y lo reprodujimos indicando nuestra paternidad y celebrando que el ilustrado colega nos leyera y nos ayudara en pro del interés nacional que representa el inestimable legado de la civilización islámica.
 Como se ve, el mismo espíritu patriótico había guiado al *Diario Universal* que a nosotros: excitar el celo de los conservadores de la Alhambra y de los Poderes públicos para que sus iniciativas y orientaciones tuviesen el más útil y conveniente resultado.

Pero alguien se ha dolido de cosa tan natural y sencilla, y ha facilitado datos técnicos que no convenen a nadie, ni a peritos, ni a profanos, para que un testarudo escritor documente una serie de artículos hechos a medida y a satisfacción de los directores de los trabajos alhambreses, vindicándolos como si se les hubiera combatido, tarea que verdaderamente no tiene objeto, puesto que no ha habido aún quien se proponga formular una concreta acusación.
 Esa defensa extemporánea hubiera sido oportuna y surtido sus efectos, cuando el ilustre artista y literato Rusiñol, censuró con la indignación de un enamorado de la peregrina joya arábiga, la cruel tala que se estaba realizando.
 Después, acaso se haya recurrido al *Diario Universal*, cuya actitud en este asunto ya hemos dicho que es correctísima, recomendándole la flamante campaña laudatoria, y qué extraño es, que tome como artículos de fe los soporíferos e impertinentes del *Noticiero Granadino*, comentándolos en forma lisonjera.
 Mas, ni las gárrulas explicaciones que nos ha servido en sendas columnas de su periódico el señor Echevarría, demostrando lo mucho

que se puede decir sobre los temas más trillados y conocidos, contando con lectores de inagotable paciencia, ni cuanto se le ocurra añadir, hasta que éstos se le declaren en huelga, obrarán el milagro de desvirtuar los argumentos de nuestro artículo origen de tales escarceos, ni nos harán variar de criterio.
 Ahora bien; si es la verdadera finalidad del articulista kilométrico el presentarnos en actitud hostil a las personas que dirigen las obras, pierde también el tiempo.
 No hemos atacado ni hoy atacamos a persona alguna; solo afirmamos, que se está modernizando la Alhambra y que esto, que antes que nosotros lo dijeron Santiago Rusiñol y Mariano de Cavia, lo repiten muchos artistas e inteligentes en la materia. No negamos competencia al arquitecto que es actualmente el *factotum* de los trabajos, pero entendemos que a pesar de que estudie con cariño las restauraciones, para llevar éstas del modo más acertado, debía nombrar al Gobierno a un especialista, a un orientalista eminente que no puede faltar en España, en evitación de que el aprendizaje cueste caro.

No olvidamos que se auxilia del catedrático de Árabe de la Universidad, en quien concurren dotes brillantísimas; pero somos de los que creen que la teoría, si no se acompaña de la práctica, no es suficiente en obras tan delicadas.
 En resumen, aspiramos a que se pongan al servicio de la Alhambra grandes inteligencias y elementos, para que no se malogren los sacrificios que el país se impone por conservar esa presta famosa que reclama los solícitos cuidados del arte y de los Gobiernos, los cuales siempre han oído con simpatía hablarles de la Alhambra y han facilitado los medios que se les han pedido invocando su mágico nombre; pero si es justicia reconocerlo así, no es menos cierto que en la Corte no se conoce perfectamente lo que se debe hacer, porque no ha habido quien informe a conciencia, y que, ni allí ni aquí existe un sabio plan de restauración a qué atenerse, siendo preciso que se trace por reputadas autoridades científicas.

amiga ponderar la exquisitez del *marrron glacé* y reserbar a región segundo del desahrimiento de las castañas, sea cual fuere la forma en que están preparadas?
 ¿Hay algo reprochable en decir *caldo* y no *consommé* ó en designar a los *biscuits* por su nombre castellano de *biscochos*?
 ¿Estamos todas obligadas a saber que el *champignon* es la seta, que el *turf* es a pista, que las *huitres* los *poulards* y los *asperges* no son ni más ni menos que ostras, capones ó espárragos?
 ¿R-sonlamente insistió en que no hay tal obligación. La que pueda usarse con su sabiduría, pero no pretenda imponerla nise niana de ella.
 La que no sea poligóta, no sienta envidia de erudición, por lo general superficialísima, dese por contenta con expresar bien en castellano lo que piense y lo que sienta.
 Esto por lo que concierne a extrarjerismos.
 En lo que respecta a citas de erudición hay algo más que apuntar.
 Desde luego que de tales citas se puede decir algo semejante a lo que dijo el tratadista que escribió el *Arte de tocar las castañuelas*; precipitaba tan famoso libro con esta sentencia: «Las castañuelas hay que tocarlas bien ó... no tocarlas».
 Lo mismo diremos de las citas: hay que hacerlas bien ó dejar de hacerlas.
 Por sñan imoderado de pasar por eruditas (como a señoras hablar de las *Parcas Musas* y de las muchas formas de *Prometeo*, sin parer mientis en que las *Parcas*, hijos del *Tiempo-Ciclo*, *Laqueis* y *Atropos*,—son las encargadas de d-avar, de torcer y de cortar el hilo de la vida humana, sic que su r-uce, sus c-adales y sus tijeras tengan nada que ver con las hijas de Apolo, con las n-uevas hermanas que en el *Persuasivo* viven, con las diosas de la Historia, de la Tragedia, de la Comedia, de los placeres bucólicos, del baile, etc.
 ¿Como se retrán Clio, Melpómene, T-lla, Erato, Terpsicora y demás Musas al verso confundidas con las i-ax-ribles *Parcas*...
 Errores hay que, por estar sancionados por los siglos, y hasta admitidos como convencionalismos ó ficciones artísticas, pueden pasar sin protesta. Esopo nunca fué jorobado. Dígenos jamás se permitió el lujo de una linterna, y sin embargo, es estambre corriente y mollente la de adornar con el follaje al fi ócteo despreciador de las riquezas y pompas terrenales y la de cargar a fabulista con sus joroba que no soñó en llevar.
 Decurrir por el campo de la mitología y desbarbar sin ton ni son es cosa frecuente. A toda hora se oye confesar al gigante Anteo—que cobraba fuerza al ponerse en contacto con la tierra—con Proteo, que tenía la facultad de cambiar de forma a su antojo, y con Prometeo, el dios soberbio encadenado a una roca.
 El *Tostado*, el eximio escritor Alonso de Madrigal, ha servido y sirve como término de comparación para ponderar la fecondidad de un literato.
 Pero la gente, que ni se para en barras ni se anda en chiquitas, oyó «scribas más que el *Tostado*» y se apoderó del dicho y lo designó hasta el punto de que hay quien afirma, de un cristiano ó de un andaluz: «chaba más que el *Tostado*» ó «corre más que el *Tostado*».
 Demóstenes, el egregio orador destracion en el desierto de Egipto, se ve confundido con el célebre *Damocles*, y se habla de la espada que, sujeta por un hilo, colgó el tirano—para dar a entender cuánto peligra la vida del que ocupa un trono,—estuvo pendiente sobre la cabeza de Democles, que envió las alturas del poder, pero no sobre la de Demóstenes, nunca envioso de grandezas.
 No hay obligación de saber que los típicos llamados de los Gobelinos fueron y son muy estimados; pero sí hay obligación de no confundir a los Gobelinos con el partido político de los Gibelinos, enemigo acérrimo de los Guelfos y que nada tuvo que ver con la industria de los tejidos.
 Tan risible como estas equivocaciones es la que se comete cuando, pretendiendo hacer erudición bruta, se achaca a un personaje frases que no pronunció.
 Una señora leyó un lindísimo cuento de Trueta, inspirado en la frase de que «el estilo es el hombre». Fresca en su imaginación la lectura, se permitió hacer la cita correspondiente, atribuyendo a Trueta la frase en que estaba inspirado el cuento. Lo malo del caso es que la frase no era del popular cantista y sí del periclitado B-llon.
 Disculpable, en cierto modo, es tomar al poeta Dante por el pensador Danteo. Pero como estos errores son hijos de aturdimientos, de ligereza y de petulancia, lo más recomendable para no caer en ellos es atenerse al precepto, ya apuntado, del *Arte de tocar las castañuelas*.
 De no hacerlo así, se corre el riesgo de pasar por el bochorno por que pasó una dama, esposa de un reputado profesor de ciencias.
 Un colega de este profesor, Mr. Robertson, anunció a un amigo su próxima visita. El catedrático español advirtió a su esposa de la conveniencia de que—para hacer mejor los honores de la casa al huésped que de Londres venía—leyese algo de las obras de viajes publicadas por el citado sabio.

PARA LAS DAMAS

De conversación

Es frecuente, con frecuencia en ocasiones erojosa, el uso, en la conversación, de extrarjerismos y de citas.
 El hecho en sí es consecuencia natural y lógica de la abundancia de lecturas, de la facilidad con que se viaja y de la familiarización, mayor cada día, con idiomas extranjeros, y muy singularmente con el francés.
 Pero si es disculpable que una señora que ha vivido en París diga *boudoir*, *charmant*, *souvenir*, etc., no es menos disculpable que la señora que ni salió de España ni aprendió el lenguaje de Babel no sepa el significado de tales frases, y diga sencillamente *tocador*, *encantador*, *recuerdo*, etc.
 No es pecado desconocer que el *lunch* es una merienda; no es censurable ignorar que *gentleman* quiere decir *perfecto caballero*.
 Escritoras españolas tan insignes como Santa Teresa de Jesús, Gertrudis Gómez de Avellaneda, Concepción Arenal y algunas otras, nos han legado obras inmortales escritas en la hermosa y limpia habla castellana, sin mezcla de extraño idioma.
 Cervantes y Quevedo, los soberanos de nuestra lengua, la inmortalizaron y se inmortalizaron sin tener que pedir préstamos a Francia ni a Italia.
 Toleremos que hablen del *dolce far niente* los que en la tierra del L-icio habitaron; disculguemos a los que, por haber tramontado el Pirineo, nos cuentan que el prototipo de la elegancia es lo *v lan*; pero convengamos en que lo castizamente español es expresarnos en el idioma nacional.
 Así, pues, aquella de las lectoras que no sepa a ciencia cierta el valor y el significado de una voz extranjera, la que no conozca a fondo una lengua, debe abstenerse en absoluto de emplear ese término desconocido y de usar voces de idioma que no le es familiar.
 Sólo los necios son capaces de censurar una ignorancia perfectamente explicable. En cambio, a las personas más indignas no pueden reprimir una sonriente burlona ante el alarde de mentida cultura que revela la que lastimosamente confunde y equivoca el *water-proof* con otro *water*... que no hay para qué nombrar.
 Hay algo más ridículo que oír a una

La señora, que presunm de mujer ilustrada y que era en extremo distraída, prometió hacerlo así.
 Pasaron dos semanas, la esposa del profesor recibió al sablo con ansias de lucir en erudición.
 An no había tomado asiento el huésped, cuando la señora le preguntaba por el n-ro Domingo, por los apuros que pasó para construir la barca y por otras cosas tan estupidas que el recién llegado oía como el que oye los delirios de un loco.
 El profesor, que estaba sobre agorras, se atrevió a observar:
 —Esposa mía, ¡pero tú no has leído las obras en que está inmerso naturalista refiere sus exploraciones!
 —Pues claro que las he leído—respondió picada la señora—y me han gustado mucho. Vamos a ver, este señor ¿qu es... Robleso C-uro?
 CONDESA ARACELI DE LA SIERRA.

Horas de ausencia

Yo no me tengo un espíritu completo, sino un alma partida en mil pedacitos; y mi placer es un fantasma inquieto, que siempre se me escapa de los brazos. Amo solo el bello transitorio. He vivido mil vidas en la mente.
 Y dentro de mi estrecho dormitorio he habido a la palma del Oriente.
 Mi alma no es un alma de una pieza, sino que es multiforme y es quebrada; de aquí me viene toda mi tristeza y mi melancolía inventada.
 Viendo pasar los mágicos expresos y oyendo el sollozo de los violines, he sentido, confusos é inexpressos, renosarme mis psíquicos espines.
 Mi corazón es como un vaso roto ó es quizá una estatua que se quiebra.
 Mi espíritu es un morfo que ha hecho voto de estar, continuo, enhebra que se enhebra. Cansado a la vez de mirar la aguja se asoma por la ventana barbuca mi corazón, a contemplar la bruja que cruza por detrás de la ventana. La tela de Penélope fué tela aun menos larga que la de mis sueños. La realidad me ofende. En la novela he vivido mis días más risueños.
 Mi alma es una hija de un rey fiero que está encerrada en un foso castillo, esperando al gallardo caballero que ha de ponerle su anular anillo. Que principie retrándose, ó no llegue... No viene por el Sur ni por el Norte, y en medio de la pompa palaciega, la princesa se aburre con su corte. Pasa a veces ligada cabalgata por los senderos del dolor parquero... ¿Cuándo vendrá del mar una fragata que el tedió palacial se embarque? Pero el mar está lejos ¡ay! muy lejos. Y hasta acá nunca viene ningún barco... Y cuando el sol se va con sus reflejos solo llorando un pantano charco. Mi alma es vacío hueco y frío; una boca que enlaba un gran bostezo... ¡Solo me cerca un inmortar hastio!
 ANDRES GONZALEZ BLANCO

A. M. D. G.

«La vida en los colegios de jesuitas...»
 «Novela por Ramón Pérez de Ayala.»
 Ramón Pérez de Ayala acaba de dar al público un libro que ha de servir de tema de discusiones y alreóredor del cual se han de enzarzar las más acaloradas polémicas.
 Estaba caldesada la atmósfera, con las pulsaciones de la vida política; y este libro de palpitante actualidad, viene a la luz en azarosos momentos, para que pase desapercibida en la apatía.
 «La vida en los colegios de jesuitas...» No es verdad que el subtítulo de esta novela es alarmante?... Confieso, por lo que a mí toca, que desde que vi en anuncio hasta que recibí la novela y pude ojear sus páginas, una comoción de curiosidad me invadía... Hemos oído historias tan fantásticas acerca de la compañía de Jesús... Quién, nos narra con pelos y señales las poderosas armas que guardan en los sótanos de sus residencias... Quién nos asegura haberlos visto en formación militar, aprendiendo una nueva táctica defensiva para su caso de ataque... Quién nos dice que en las crujeles de esas mansiones se celebran conspiraciones sordidas y complicadas, tras de las cuales se estremecerá la faz del mundo... Por el contrario, los de la extrema opuesta, nos hacen saber, que en las celdas de los Padres todo es recogimiento, pobreza y ascetismo. Que bajo un manto raído y curioso se esconde una lumbera de la ciencia; un santo, un apóstol... Que en esos recintos sagrados se oyen a horas altas de la noche los disculpasos que figelan despididamente las carnes de los virtuosos frailes...
 «La vida de los jesuitas...» En verdad, que es esto, temo acordado para un libro de resonancia, y Ramón Pérez de Ayala ha sabido aprovecharlo, para escribir una de las novelas de más enjundia y que más polvareda han de levantar en el público.
 Regium es una población norteña, episcopal y brumosa. Había en ella curies, campechanos y placenteros, que ponían a sus feligreses en comunicación con el Altísimo, mediante el modesto óbolo de una peseta; precio económico y asequible de sus misas. Pero un día apareció en sus calles la vanguardia del ejército ignorante, que más tarde había de sentar sus reales en Regium, de una manera más larga y drásera. Los padres Anablar-tes, Lefant, Ojalaco y Cueto y el hermano Macellis, abren su residencia en la calle de I-é II.
 Los primeros días son angustiosos. Las misas faltan, los sermones escasean; y según nos cuenta Pérez de Ayala, hubo noche que los cinco religiosos se acotaron con las tripas hebras.
 Pero un día, el provincial, velando por aquellos santos, se acuerda del padre Luqueros, mozo virtuoso, ejemplar y de fe pura y candrada, que en Regium se capta las simpatías de la gente de buenas y honestas costumbres, y que poco a poco va atrayendo el resíl las ovejas que no supieron estrerse los padres que con él compartían los sacrificios.
 La residencia florece. La prosperidad va en alza. Y un día, muere la viuda de Zycarroz, virtuosa y acudada dama de Regium, dejando los millones de su fortuna para los venerables padres, que los invierten en la edificación de una mole cuadrangular, roja, imensa, que titula *Colegio de segunda enseñanza de la Inmaculada Concepción*.
 «La vida en el colegio...» Oh, la vida en estos colegios tiene páginas dulcemente p-éticas; y páginas amargas como la retama. ¿Quién no se acuerda de aquellos años prim-ros, pasados en las salas de estudio, tan largas, tan rígidas, tan frías... Las horas de recreación, tan bulliciosas y jocosas... Los momentos en la capilla, ante aquella imagen bellísima de Morillo, con los ojos llenos de maternales caricias y las manos piadosamente juntas como dos tortolitos en un cielo... Las lecturas en el refectorio: aquellas lecturas piadosas; la vida de San Ignacio; las reencarnaciones de San Luis; la jompliar castidad de San Estanislao de Kostka...
 Son momentos estos que no se borran de nuestra imaginación y que recordamos melancólicamente.
 Ramón Pérez de Ayala, que de ser propagandista, hubiera hecho una obra sectarista, ha preferido hacer un libro p-ético y sagudor.
 Por él conocemos a B-rtucó y a Corte, y a Campomanes, y a Trinidad, y a otros varios colegas, que nos recuerdan a aquellos que un día ya lejano compartieron con nosotros las estaciones de primer grado y las Fábules de Fedro, cuya ordenación tantos brinches nos costó.
 «B-rtucó...» ¡Por qué se encerrará el lector tanto con B-rtucó...! ¿Quién no ha sido B-rtucó en su niñez...? Aquellas lágrimas que viste al entrar en el colegio y sentir el frío de sus claustros y acordarse de su pueblo, y de sus amigos, y de sus correrías... ¿quién no las vertió en su tiempo?... Y aquella primera conversación con Costa su compañero de estudio: «—No sabes; mi novia... sí, sí, yo tengo melicosa...» veras; un día, fuimos desde Rivaldo a Lugo. Estuvimos en una casa de majeres... Andan des nias y con cintas de colores por aquí... Y el miedo a que la oyeran los padres; y el sonrojarse con aquellas conversaciones todavía tenías de inocencia... ¡Oh, qué embles recuerdos esos que B-rtucó va dejándonos caer en la frente...
 El día en que nos nombraron emperadores rimar; la semana que nos quedamos sin recreo, por haber pagado a un compañero *fuete*, que nos sacó mis tras leíamos un libro picarresco que hurtamos de Dios sabe dónde...
 Y aquellos cruales castigos, como éstos del padre Mar, cuando nos zambullían en la mazmorra de donde salíamos entumecidos... Y las piadosas máximas como las del padre Seguros, tenido en olor de santidad... Y nuestras primeras inquietudes y vacilaciones como la que B-rtucó consigna en sus memorias: «Hay en la plática el padre Romarite nos ha referido una cosa que me ha dejado asustado. Predicaba un jesuita en una iglesia; de pronto se cayó; luego dijo: «En este momento, San Santidad Clemente XIII acaba de decaer de los inferiores». Después se comprobó que a la misma hora que lo dijo el jesuita había muerto el Papa, que fué precisamente quien aprimió la orden. Me parece demasiado. Es decir, que en la Iglesia lo único importante son los jesuitas. A veces creo que son unos farsantes.» Y en otro lugar aquellas confidencias llenas de candor é inocencia: «Anoche me dijo Conejo, que por qué me arrojaba en los claustros y besaba el suelo, lo que le parecía una majadería. Yo no supe explicar por qué lo hacía, y me dijo que me iba a prohibir que confesara y comulgara. ¡Virgen mía; yo no sé qué pensar ni qué hacer!... Tú eres guapa y buena...
 «Ayer el papá de Pelayo le sacó del colegio. Un día vi a Marujina, su hermana; cómo me gustó...»
 «B-rtucó...» ¡Buen amigo B-rtucó... Como tú, sentimos un día, el ama suagada en alegría... Cuando traspasamos por última vez los umbrales del colegio; y con el uniforme todavía sobre nuestro cuerpo; y las palabras silbantes de aquel padre implacable en nuestros oídos; respiráramos aquel airecillo mañanero; y oíamos cantar los gorrioncillos en los frentales de la huerta; mientras la campana llamaba a la capilla a mis compañeros...
 ANTONIO GULLON

«La vida en los colegios de jesuitas...»
 «Novela por Ramón Pérez de Ayala.»
 Ramón Pérez de Ayala acaba de dar al público un libro que ha de servir de tema de discusiones y alreóredor del cual se han de enzarzar las más acaloradas polémicas.
 Estaba caldesada la atmósfera, con las pulsaciones de la vida política; y este libro de palpitante actualidad, viene a la luz en azarosos momentos, para que pase desapercibida en la apatía.
 «La vida en los colegios de jesuitas...» No es verdad que el subtítulo de esta novela es alarmante?... Confieso, por lo que a mí toca, que desde que vi en anuncio hasta que recibí la novela y pude ojear sus páginas, una comoción de curiosidad me invadía... Hemos oído historias tan fantásticas acerca de la compañía de Jesús... Quién, nos narra con pelos y señales las poderosas armas que guardan en los sótanos de sus residencias... Quién nos asegura haberlos visto en formación militar, aprendiendo una nueva táctica defensiva para su caso de ataque... Quién nos dice que en las crujeles de esas mansiones se celebran conspiraciones sordidas y complicadas, tras de las cuales se estremecerá la faz del mundo... Por el contrario, los de la extrema opuesta, nos hacen saber, que en las celdas de los Padres todo es recogimiento, pobreza y ascetismo. Que bajo un manto raído y curioso se esconde una lumbera de la ciencia; un santo, un apóstol... Que en esos recintos sagrados se oyen a horas altas de la noche los disculpasos que figelan despididamente las carnes de los virtuosos frailes...
 «La vida de los jesuitas...» En verdad, que es esto, temo acordado para un libro de resonancia, y Ramón Pérez de Ayala ha sabido aprovecharlo, para escribir una de las novelas de más enjundia y que más polvareda han de levantar en el público.
 Regium es una población norteña, episcopal y brumosa. Había en ella curies, campechanos y placenteros, que ponían a sus feligreses en comunicación con el Altísimo, mediante el modesto óbolo de una peseta; precio económico y asequible de sus misas. Pero un día apareció en sus calles la vanguardia del ejército ignorante, que más tarde había de sentar sus reales en Regium, de una manera más larga y drásera. Los padres Anablar-tes, Lefant, Ojalaco y Cueto y el hermano Macellis, abren su residencia en la calle de I-é II.
 Los primeros días son angustiosos. Las misas faltan, los sermones escasean; y según nos cuenta Pérez de Ayala, hubo noche que los cinco religiosos se acotaron con las tripas hebras.
 Pero un día, el provincial, velando por aquellos santos, se acuerda del padre Luqueros, mozo virtuoso, ejemplar y de fe pura y candrada, que en Regium se capta las simpatías de la gente de buenas y honestas costumbres, y que poco a poco va atrayendo el resíl las ovejas que no supieron estrerse los padres que con él compartían los sacrificios.
 La residencia florece. La prosperidad va en alza. Y un día, muere la viuda de Zycarroz, virtuosa y acudada dama de Regium, dejando los millones de su fortuna para los venerables padres, que los invierten en la edificación de una mole cuadrangular, roja, imensa, que titula *Colegio de segunda enseñanza de la Inmaculada Concepción*.
 «La vida en el colegio...» Oh, la vida en estos colegios tiene páginas dulcemente p-éticas; y páginas amargas como la retama. ¿Quién no se acuerda de aquellos años prim-ros, pasados en las salas de estudio, tan largas, tan rígidas, tan frías... Las horas de recreación, tan bulliciosas y jocosas... Los momentos en la capilla, ante aquella imagen bellísima de Morillo, con los ojos llenos de maternales caricias y las manos piadosamente juntas como dos tortolitos en un cielo... Las lecturas en el refectorio: aquellas lecturas piadosas; la vida de San Ignacio; las reencarnaciones de San Luis; la jompliar castidad de San Estanislao de Kostka...
 Son momentos estos que no se borran de nuestra imaginación y que recordamos melancólicamente.
 Ramón Pérez de Ayala, que de ser propagandista, hubiera hecho una obra sectarista, ha preferido hacer un libro p-ético y sagudor.
 Por él conocemos a B-rtucó y a Corte, y a Campomanes, y a Trinidad, y a otros varios colegas, que nos recuerdan a aquellos que un día ya lejano compartieron con nosotros las estaciones de primer grado y las Fábules de Fedro, cuya ordenación tantos brinches nos costó.
 «B-rtucó...» ¡Por qué se encerrará el lector tanto con B-rtucó...! ¿Quién no ha sido B-rtucó en su niñez...? Aquellas lágrimas que viste al entrar en el colegio y sentir el frío de sus claustros y acordarse de su pueblo, y de sus amigos, y de sus correrías... ¿quién no las vertió en su tiempo?... Y aquella primera conversación con Costa su compañero de estudio: «—No sabes; mi novia... sí, sí, yo tengo melicosa...» veras; un día, fuimos desde Rivaldo a Lugo. Estuvimos en una casa de majeres... Andan des nias y con cintas de colores por aquí... Y el miedo a que la oyeran los padres; y el sonrojarse con aquellas conversaciones todavía tenías de inocencia... ¡Oh, qué embles recuerdos esos que B-rtucó va dejándonos caer en la frente...
 El día en que nos nombraron emperadores rimar; la semana que nos quedamos sin recreo, por haber pagado a un compañero *fuete*, que nos sacó mis tras leíamos un libro picarresco que hurtamos de Dios sabe dónde...
 Y aquellos cruales castigos, como éstos del padre Mar, cuando nos zambullían en la mazmorra de donde salíamos entumecidos... Y las piadosas máximas como las del padre Seguros, tenido en olor de santidad... Y nuestras primeras inquietudes y vacilaciones como la que B-rtucó consigna en sus memorias: «Hay en la plática el padre Romarite nos ha referido una cosa que me ha dejado asustado. Predicaba un jesuita en una iglesia; de pronto se cayó; luego dijo: «En este momento, San Santidad Clemente XIII acaba de decaer de los inferiores». Después se comprobó que a la misma hora que lo dijo el jesuita había muerto el Papa, que fué precisamente quien aprimió la orden. Me parece demasiado. Es decir, que en la Iglesia lo único importante son los jesuitas. A veces creo que son unos farsantes.» Y en otro lugar aquellas confidencias llenas de candor é inocencia: «Anoche me dijo Conejo, que por qué me arrojaba en los claustros y besaba el suelo, lo que le parecía una majadería. Yo no supe explicar por qué lo hacía, y me dijo que me iba a prohibir que confesara y comulgara. ¡Virgen mía; yo no sé qué pensar ni qué hacer!... Tú eres guapa y buena...
 «Ayer el papá de Pelayo le sacó del colegio. Un día vi a Marujina, su hermana; cómo me gustó...»
 «B-rtucó...» ¡Buen amigo B-rtucó... Como tú, sentimos un día, el ama suagada en alegría... Cuando traspasamos por última vez los umbrales del colegio; y con el uniforme todavía sobre nuestro cuerpo; y las palabras silbantes de aquel padre implacable en nuestros oídos; respiráramos aquel airecillo mañanero; y oíamos cantar los gorrioncillos en los frentales de la huerta; mientras la campana llamaba a la capilla a mis compañeros...
 ANTONIO GULLON

EL TITULO

«¿Qué hacer con los desocupados?» preguntan las ciudades.—«¿Cómo labrar las tierras incultas?»—interrogan los campos. Ved todo el problema de la miseria. Cien mil hombres quieren trabajar; quinientos mil tierras demandan cultivo. ¿Quién impide que estas necesidades se satisfagan? Una organización, una sociedad, un Estado. Pues bien; esta organización es defectuosa. Sus prohombres no tienen derecho a hablar de caridad.
 Un genio providente encontraría las calles de las grandes ciudades pobladas de manesterosos y los muelles de los puertos abarrotados de emigrantes, é impulsado por una compasión verdadera, los llevaría a las campiñas y, ante las grandes extensiones de tierra labradiza, hecha esteril por el abandono, les diría:—Trabajad y comed. En los

rostros de los desvalidos aparecería una menea de desesperación y de abatimiento.—Las tierras tienen dueño—dirían—y nosotros no podemos, sin su consentimiento, cultivarlas. Entonces, el genio de la Piedad dejaría a los vagabundos forzados y buscaría a los propietarios, creyendo encontrar hombres fuertes, musculosos, recios, bien alimentados, poseedores del ocio y la tranquilidad.
 ¿Cuál no sería su desilusión! Acaso, en algunas regiones, toparía con la riqueza y pensaría, con justicia, en la expropiación de los latifundios, fuertemente detentados. Pero, en la mayor parte de las comarcas, vería al propietario anquilado, hambriento, falto de fuerzas y de medios para demandar a la tierra sus frutos generosos. En un lado serían los impuestos, en otro los censos, foros y enfitéusis, aquí la usura, allá los litigios, en todas partes la exacción injusta lo que impedían el cultivo. Entonces, el genio del Bien aconsejaría, en lugar de títulos y adjudicaría a cada trabajador un parcelo mínimo de tierra, siempre a todo pago ó tributación onerosa. Y aquí mismo día el benéfico genio ingresaría en la cárcel como anarquista. Había olvidado que el título lo es todo y que la justicia no es nada.
 ¡El título! Es preciso para todo, hasta para nacer. Una inscripción en libros del Registro determinará si el venido al mundo es legítimo ó adulterino, natural ó sacraligo, adoptivo ó mancer. Ese título habrá de seguirse de por vida. Y cuando su actividad busque orientaciones y su inteligencia tareas, será licenciado ó doctor, ignorante ó sabio, no cuando lo sea de verdad, sino cuando así lo consigne un diploma. Sin título, no podrá poseer ni acreditar capacidad ni hacer cosa alguna de provecho. Ya puede ser colosal estratega, que de nada le servirá si no ejerce mando, y para ejercerlo, tendrá que pasar por las líneas interminables del escalafón. No podrá curar sin ser médico, ni defender un juicio sin ser abogado, ni admitir un título de honor sin ser conde, ni trabajar para sí sin ser propietario. La capacidad nada vale; es preciso que el título venga a sentar la ficción. Una vez conseguido, ya puede matar, arriunar, dilapidar a su antojo. A ello tiene derecho, por cuanto lo acreditó, en papel sellado, en debida forma.
 Y he aquí que la realidad implacable viene a echar por tierra todo este sistema de ficciones. El hijo legítimo sale a lo mejor un canalla, y el espúreo un modelo de ciudadanos. Médicos sin enfermos y abogados sin causas, trabajan para su propia ignorancia, mientras otros, que no lo son, se enriquecen con específicos ó con la gestión indirecta de asuntos. Generales salen derrotados, y soldados rasos conquistan laureles. Porque el título es una ficción. No es médico Pasteur ni Eiffel ingeniero, como pueden muy bien Rockefeller no ser propietario rural.
 Y esta ficción absurda, intolerable, del título es la que aniquila los campos. Unas veces, su poseedor no trabaja las tierras y permanece de ellas ausente, limitándose a cobrar el canon ó renta. Otras, el propietario no posee, porque se lo impide de hecho el señor del foro, del censo ó la hipoteca. Ann el propietario rural más feliz se ve obligado a arrastrar una vida penosa y miserable. Eso sí: cada tierra supone un libro de Registro; cada palmo de sembradura, cientos y cientos de inscripciones. El planeta pudiera cubrirse de papel sellado ó de oficio. Estas tierras que contempláis atribuladas, fueron de éste y de aquél y de otro; fueron hipotecadas y liberadas; se transmitieron por muerte y donación, pagaron derechos de transmisión y reales. Tienen dueño, censalista, forero, acreedor, heredero y recaudador de tributos. La titulación se encuentra corriente. Lo que ocurre es que nadie las labra.
 Pensemos ahora la de convencer a una sociedad constituida sobre tales bases, a un mundo compuesto de escribas, chupapapeles, zarpapetos y correveidiles, de que sólo hay un título de posesión eficaz: el Trabajo. El terrón debe ser de la azada, del arado y del piojo; no de la certificación de libro de cargas. La profesión debe ser de quien sabe, no de quien ostente un diploma de riqueza, de quien con su labor se enriquece. Todavía faltan muchos años, tal vez muchos siglos, para establecer este sencillo y primitivo criterio. Entretanto, seguiremos condenados a profesores sin propiedad, sabios sin sabiduría, propietarios sin propiedad, campos de cultivo sin cultivo, trabajadores sin trabajo é Instituciones de buen sentido que no tienen sentido común.
 ANTONIO ZOZAYA.

MEDICO-DENTISTA

H. BUNN—Acera del Casino, 13

Granada al día

«La impotencia.—» Se curan de esta enfermedad, los que usan el infalible *Radiorart*. Es el remedio único; la medicina más precisa; el tesoro de la vida.
 Único depósito, Farmacia de Ortiz Pajazón (sucesor), San Jerónimo, 13.
 Niño quemado.—Antesayer al anochecer, ocurrió en el inmediato pueblo de Alifosar una sensible desgracia.
 El niño de cuatro años de edad, Serafin Fortiños Sánchez, entró en un horno de dicho pueblo, y al bajar una escalera tropezó con un cubo lleno de agua hirviendo, cayéndose encima y ocasionando graves quemaduras, de las que falleció a las pocas horas.
 Del suceso conoce el Juez de instrucción del Sagrado de esta capital.
 El señor Montilla.—En el expreso de los Andaluces salió ayer tarde para Sevilla, con objeto de posesionarse de un cargo de secretario del Gobierno civil de aquella provincia, D. Jerónimo Montilla y Adam, que lo fué de ésta hasta antesayer.
 En la estación fué despedido por su familia, el Gobernador civil señor Sánchez Anido, el personal de esta secretaría, jefes de vigilancia y seguridad, infinidad de amigos y representantes de la prensa local.
 Ha sido nombrado Jefe de Negociado de primera clase de la Intervención General D. Cristóbal Moya, que presta sus servicios en la suprimida inspección de esta provincia.
 Atropellado por un carro.—En el hospital de San Juan de Dios ingresó ayer en la sala de San Gabriel, para su curación, Juan Pedrosa y Pedrosa, de 25 años, vecino de Motril, de fractura de la pierna derecha, que le fué ocasionada al ser atropellado por el carro que guiaba, en el camino de Orzán.
 Del suceso conoce el Juez de instrucción de Motril.
 En los días 17 y 18 del actual se verificarán en Torvizón fiestas en honor de su Patrón San Antonio Abad.

«La vida en los colegios de jesuitas...»
 «Novela por Ramón Pérez de Ayala.»
 Ramón Pérez de Ayala acaba de dar al público un libro que ha de servir de tema de discusiones y alreóredor del cual se han de enzarzar las más acaloradas polémicas.
 Estaba caldesada la atmósfera, con las pulsaciones de la vida política; y este libro de palpitante actualidad, viene a la luz en azarosos momentos, para que pase desapercibida en la apatía.
 «La vida en los colegios de jesuitas...» No es verdad que el subtítulo de esta novela es alarmante?... Confieso, por lo que a mí toca, que desde que vi en anuncio hasta que recibí la novela y pude ojear sus páginas, una comoción de curiosidad me invadía... Hemos oído historias tan fantásticas acerca de la compañía de Jesús... Quién, nos narra con pelos y señales las poderosas armas que guardan en los sótanos de sus residencias... Quién nos asegura haberlos visto en formación militar, aprendiendo una nueva táctica defensiva para su caso de ataque... Quién nos dice que en las crujeles de esas mansiones se celebran conspiraciones sordidas y complicadas, tras de las cuales se estremecerá la faz del mundo... Por el contrario, los de la extrema opuesta, nos hacen saber, que en las celdas de los Padres todo es recogimiento, pobreza y ascetismo. Que bajo un manto raído y curioso se esconde una lumbera de la ciencia; un santo, un apóstol... Que en esos recintos sagrados se oyen a horas altas de la noche los disculpasos que figelan despididamente las carnes de los virtuosos frailes...
 «La vida de los jesuitas...» En verdad, que es esto, temo acordado para un libro de resonancia, y Ramón Pérez de Ayala ha sabido aprovecharlo, para escribir una de las novelas de más enjundia y que más polvareda han de levantar en el público.
 Regium es una población norteña, episcopal y brumosa. Había en ella curies, campechanos y placenteros, que ponían a sus feligreses en comunicación con el Altísimo, mediante el modesto óbolo de una peseta; precio económico y asequible de sus misas. Pero un día apareció en sus calles la vanguardia del ejército ignorante, que más tarde había de sentar sus reales en Regium, de una manera más larga y drásera. Los padres Anablar-tes, Lefant, Ojalaco y Cueto y el hermano Macellis,

El Generalife.—Por la Excm. seño- ra Marquesa de Campotéjar se ha inter- puesto recurso de apelación ante el Tri- bunal Supremo, en autos que sigue con el Estado sobre reivindicación del Gene- ralife y demás fincas segregadas, cuyos autos se tramitan con arreglo a las dis- posiciones de las Leyes de las Partidas.

Los republicanos.—Ayer se nos faci- litó la siguiente nota: «Reunidos en Junta general los republi- canos del «Centro republicano radical de Granada», acordaron nombrar presi- dente honorario del partido al sabio doctor D. Salvador V. de Castro, ilustre ca- tedrático de nuestra Universidad.

Esta noche celebrarán un mitin de inauguración del nuevo local, Plaza de Mariana Pineda, número 41».

De regreso de Motril, donde ha sido solicitado por un Rvdo. P. Agustino Ro- coletto, el Subjefe de la Casa Ramón (Car- men, 38, 1.ª, Barcelona), se detendrá en Granada el día 9 corriente, recibiendo de 9 a 12 mañana en el Hotel Victoria, y el 8, día de su estancia en Motril, recibirá de 12 mañana a 4 tarde, en la fonda El Porvenir, de dicha población. La fama mundial alcanzada por el ortopédico-es- pecialista D. Pedro Ramón es absoluta garantía para cuantos, sufriendo hernias (quebraduras), relesiones, dislocacio- nes uterinas, desarrollo abdominal, riñón flotante, etc., quisieran obtener la curación radical de sus achaques o dolencias.

Servicios de la guardia civil.—Ls de Pitres ha detenido al vecino de Capileira Rafael Gallardo García, recla- mado por el Juez municipal de dicho pueblo.

La de Vélez Banaudalla ha capturado a Antonio Hilescas Espadas y José Sán- chez Ilescas, como presuntos autores del hurto de un saco de harina al vecino del Padal Manuel Molina Rodríguez.

Ha sido elegido Decano del Colegio no- tarial de esta capital, el notario D. Santos Fernández.

Conferencia católica.—Esta noche, a las nueve, dará una conferencia de pro- paganda católica, en el Circolo Católico de Obreros, el joven propagandista don José Fernández de Menestrosa, siendo la entrada por invitación.

Los señores socios que aún no las ha- bieran recogido, pueden pasar a proce- derse de ellas a Secretaría.

Le han sido concedidos sesenta días de licencia, al Juez municipal de Itrabo don Ramón González y González.

El desarrollo, el crecimiento de los ni- ños, lo facilita de modo extraordinario el *Elisir Gallo* que se vende en la Farma- cia Gran Vía, 18

Ha sido nombrado teniente jefe del cuerpo de Seguridad, en Oviedo, D. E- genio Martín Constante, teniente retirado de la Guardia civil, vecino de esta capital.

El oficial primero de esta Intervención de Hacienda, D. Salvador Higuera Sa- batel, ha sido ascendido a la categoría inmediata de jefe de negociado a la Dele- gación de Hacienda de Madrid.

Le han sido concedidos seis meses de licencia al alcalde de Santafé D. José Rosales Méndez, habiéndose encargado de la alcaldía el concejal D. Juan Cabezas.

Don Emilio Simonet Lombardo, oficial primero de la Intervención de Hacienda de alcoholes en Málaga, ha sido traslada- do a continuar sus servicios a la de esta provincia.

Han sido autorizados por el señor Go- bernador civil los expedientes de arbitrios extraordinarios formados por los Ayuntamientos de Albondón, Lobras, Albuñán, Javiles, Moraleda de Zafra, y Nájera, y de Fontenla.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. E- ziquiel Amel y Cárdenas, coronel de Córdoba.—Imaginario, D. José Méndez Ve- llido, teniente coronel de Artillería.—Hospital y provisiones, D. Julio Gutiérrez de la Vega, primer capitán de Vito- ria.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, José Fernández.

Están para llegar las Píldoras Ru- bert.—Las píldoras Rubert purifican la sangre y eliminan del cuerpo los humores que de no ser eliminados normalmente salen por la piel en forma de granos, far- túnculos, manchas, etc. Conatos tienen empobrecida la sangre, usen las píldoras Rubert.

Las Píldoras Rubert llegarán muy pronto a la farmacia del Sucesor de Ortiz Fajó, San Jerónimo 18.

Con el uso del *Elisir Estomacal* de Saiz de Carlos, la digestión desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muel- lar y el enfriamiento, curándose la neurastenia gástrica.

Embelico: el *Agua de Abisinia*, por- que destierra las cascas y de juventud.—Véase FARMACIA GRAN VÍA, 18.

Es infalible el *Contra-Calenturas* Fer- nández Izquierdo; único que cura rápida- mente, FARMACIA GRAN VÍA, 18.

El *Callicida Pizá* cura los callos en 48 horas, y se vende Farmacia Gran Vía 18

DE INSTRUCCION PUBLICA

El Gobernador ha publicado la siguien- te circular convocatoria: «Habiendo sido transformadas en Es- cuelas graduadas, las que en Artafe de- sempeñan don José Guerrero y don An- gustias Ruiz Palomo; la de Huéscar, que dirige don José Barranco; la de Dúrcos, que regeña don Juan Párriz; la de Mot- ril, que desempeña don José Rubio y don Consolación Soriano, y las de Loja, que dirigen don Antonio Pizar, don Jo- sé Antón y don Eduardo García Cerri- llo, esta Junta provincial en sesión de ayer ha acordado se haga una convoca- toria especial para que puedan presentar sus solicitudes los que aspiran a desem- peñar, en concepto de auxiliares inter- nos, como maestros de sección, las pla- zas que se crean en las expresadas Es-

uelas públicas y las que, en adelante, sufran igual transformación.

Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de esta Junta, dentro del pla- zo de quince días, a contar desde la pu- blicación de esta convocatoria en el *Bo- letin Oficial*, y los interesados deberán acompañar a las instancias, sus respec- tivas hojas de servicios y méritos debida- mente certificadas, y los que no tuvieran ninguno, los justificativos que determina el artículo 1.º del Real decreto de 15 de Abril último».

—Se han recibido en la secretaría de esta Universidad, los siguientes títulos para su entrega a los interesados: De licenciado en Medicina, a favor de don José Ruiz López.

De licenciado en Derecho, a nombre de don Juan Benítez Villalba y D. José del Castillo Folache.

—Han sido nombrados maestros de las escuelas de niños y niñas de Antújar y Siles (Jaén), D. Rafael Carrillo Sánchez y D.ª Felisa González Tarjil con el suel- do anual de 825 pesetas.

CABILDO MUNICIPAL

Preside el Sr. La-Chica y asisten los señores Sánchez López, Sabrás, Horques, Ganivet, Pérez, Cabillas, Jutgar, Sán- chez Gallardo, Garrido Atienza, Alva, Moreno Agrelo (D. Eduardo) López de la Cámara, Guiral, García Villatoro y González Ortega.

Después de la lectura y aprobación del acta, dáse cuenta de los asuntos que figu- ran en el orden del día.

Los consumos Oñcio del Delegado de Hacienda, de- volviendo el expediente de consumos, para que se le anse el acta de la subasta del arriendo y la tarifa de arbitrios ex- traordinarios.

Otro oficio, del arrendatario de consu- mos D. Juan Limón Rebollo, constituyen- do la fianza y pidiendo que se otorgue la escritura de arriendo.

Oñcio del administrador de consumos saliente, pidiendo que se le devuelva la fianza que tenía constituida.

Sobre dichos oficios recae aprobación favorable.

Instancia del nuevo arrendatario de consumos, D. Juan Limón Rebollo, di- ciendo que en los cálculos que sirvieron de base a la subasta, se incluyó un recar- go municipal por alcoholes y aguardien- tes, que la ley prohibe; que procede la rectificación, para restablecer en su pun- to los derechos en que el Municipio está subrogado, para evitarle responsabilida- des; que el error padecido consiste en si- jar a la especie alcoholes el 120 por 100, cuando según el Reglamento, no puede pasar de 20 pesetas por hectolitro. Y como fija por el recargo municipal, 114,799 65 pesetas, cuando no puede exceder de 26,547 60 pesetas, habi- endo una diferencia de 88,252'05 pesetas que deben disminuirse, más el aumento res- pectivo al obtenido en la subasta; sin po- der en ningún caso imponer el Ayunta- miento el recargo del 120 por 100; co- rrespondiendo a Granada 132,788 milre- des de la especie alcohol, fija el aumento de la subasta, en la especie alcoholes, en 51,916 pesetas, que con las 88,252'05 de diferencia anterior, hacen un total de 140,168'05 pesetas.

Termina el solicitante pidiendo que se reste esta última cantidad de la de 1,712,500 pesetas en que se le otorgó el remate, subsanando así el error pade- cido.

El Sr. Sánchez Gallardo pide que pase esta asunto a estudio de la Comisión.

El Alcalde contesta que no hay error en el recargo municipal, pues el Ayun- tamiento está facultado para imponerlo.

El Sr. Sánchez Gallardo pide que se procure que la Empresa no cobre de más al público.

El Alcalde responde que la Empresa no cobrará más de lo justo, y que para conseguirlo, si es preciso se vigilarán los factos.

El Sr. Garrido propone que la instan- cia pase a la Comisión y que ésta infor- me al lunes próximo.

Contesta el Alcalde, que urge otorgar la escritura, y que el día 10 del actual, la Empresa debe efectuar el primer pago de 120,000 pesetas; el estudio de la instan- cia, retrasaría estas operaciones.

Pide que se designe la petición; pues de otro modo, se sospechará que al que- darse con la subasta, la Empresa no obró de buena fe.

Así opinan también los señores Guiral y Cabillas.

El Sr. Garrido cree que se puede es- tudiar la solicitud, sin perjuicio de que la Empresa haga el ingreso de 120,000 pesetas.

Interviene el Sr. Horques, diciendo que el asunto no incumbe al Ayunta- miento, y que la Empresa pudo reclamar oportunamente al Gobernador o al Dele- gado de Hacienda.

Añade que la subasta se ha calculado por cupo, no por especies.

Termina proponiendo que se desestime la solicitud.

El Alcalde insiste en que no hay límite a que atenerse el Ayuntamiento, debien- do subsistir el recargo.

El Sr. Garrido: Si solo se ha de cobrar 20 céntimos por litro, ó sea, 20 pesetas por hectolitro, puede quedar.

Acuérdase en definitiva desestimar la solicitud.

Lluvia de acuerdos

Se acuerda reproducir todos los acuer- dos no ejecutados, del año anterior.

Dar de baja en la matrícula, un ca- rraño de D. Gregorio Abril.

que el Ayuntamiento arregle el camino, para rebajar el importe del con- tingente provincial.

Petición del Sr. Moreno Agrelo: Que se arregle el trayecto de la calle de Re- cogidas al collado de Nevot.

Del Sr. García Villatoro: Autorizar al Alcalde para adquirir caballos y material para las plazas creadas de guardia mun- cipal de caballería.

Y que se renove el contrato con la banda de música del regimiento de Córdoba.

Del Alcalde: Arreglo de la cuesta de San Antonio.

Y nombrar medidor de la A'hóndiga de granos, a Agustín Fernández López.

Del Sr. López de la Cámara: Nombrar auxiliar del Metátero, a José Caballero.

Del Alcalde: Nombrar auxiliar del Ma- tadero, a Antonio Capoli.

Y conceder una subvención, para el nuevo órgano del templo de las Argu- tias.

El Alcalde propone, que se jubile al conserje del Ayuntamiento, Sr. Tebeado, con 1,500 pesetas; que en su lugar se nombre al escribiente D. Antonio Muñoz Peño; en el puesto de éste, al escribiente don Diego Machado; y en el de éste, a don Marino Antequera.

Del Sr. Sabrás: arreglo de la cuesta de San Gregorio, calle del Almirante, de Santa Isabel, plaza de N. vot, muro de contención de la Cruz de Quirós y calla- jón del Zineto.

Del Sr. La-Chica: Que se requiera al señor Mesa para que arregle la Cruz Baca del Triunfo, destruida por un carro; ó el Ayuntamiento lo hará a su costa.

Arreglo de la Cruz de San Miguel Bajo.

Y adquisición de 6,000 metros de ado- quines de Garena.

La fiesta de San Ceolilo

Se acuerda, a prepara- ción de la fiesta religiosa de San Ceolilo.

Facilitar 500 ramos de flores y cejitas de mirra.

Y la concurrencia de una banda de mú- sica.

Las fiestas del Corpus

El Alcalde manifiesta que tiene el pro- pósito de hacer todo lo posible por que las fiestas del Corpus resulten brillanti- simas.

Al efecto, se convocará a todos los Centros, Sociedades y demás fuerzas vi- vas de Granada, a una reunión, a fin de que se concierten de acuerdo con todos un Programa selecto.

De Instrucción pública

El Sr. Sabrás propone que se amplie el acuerdo relativo al grupo escolar del Albalcín, respetando el antiguo plan; formando el arquitecto un nuevo presun- pto de obras y material; sacando a subasta las obras y urbanizando los alrededores.

El Alcalde contesta, que cuando van- gan los antecedentes pedidos, la Comi- sión dictamine nuevamente.

Así se acuerda.

El Sr. Sabrás alude a la transforma- ción en graduadas de las escuelas de ni- ños de San Justo y San Gil, y la de niñas de la calle de Elvira.

Esto requiere que con urgencia se re- formen los locales-escuelas de San Gil y calle de Elvira y que se busque otro lo- cal para la escuela de San Justo.

Con las graduadas, la capital tiene seis escuelas más. Tienen 28 y hoy suman 34; todavía faltan hasta las 73 que deba- tener.

Propone el Sr. Sabrás que se pida al Estado una subvención para las colonias escolares.

Y que se concedan 250 pesetas a las Hermanas Mercaderías, que cuidaron de la Colonia Escolar.

Las proposiciones del Sr. Sabrás son aprobadas.

El Sr. La-Chica propone que se repro- duzca el acuerdo de conceder 1,000 pe- setas al Colegio de Calderón.

El Sr. Díaz de Rivera dice, que lo me- jor sería facilitarles menaje para las es-uelas.

Pasar a ponencia del señor López de la Cámara, el expediente sobre un salto de agua en el río Izbor, solicitado por don Ramón Manrell, para usos industriales.

Pasar a ponencia del señor Nicher, para un estudio, la memoria del inspec- tor de higiene pecuaria, sobre cría ca- ballar.

Pedir al Gobierno fondos para que di- cho inspector gire visitas de inspección reglamentaria a la provincia.

Pasar a ponencia de los señores Rodrí- guez Acosta y Ortiz Pojazo, los expen- dientes sobre derivación de aguas en Gan- díx y Motril.

Conceder un vot de confianza al señor Comisario regio, para que cuando lo es- timo conveniente, convoque al Consejo a sesión.

Terminada ésta, el señor Aguilera Mo- reno invitó a los señores vocales y repre- sentantes de la prensa con un espléndido lunch, compuesto de emparedados, dul- ces, pastas, café, thé, vinos, licores y habanos.

Hicieron los honores de la casa, con la embellida que las distinguió, la señora é hija del señor Aguilera Moreno, quien recibió muchas felicitaciones por su nue- vo cargo.

ECOS DE SOCIEDAD

Anteayer, a las tres de la tarde, en el Palacio Episcopal de Málaga, celebróse el bautizo de un hermoso niño, hijo de nuestro querido amigo D. Fernando Pa- lacios.

Impuso el Sacramento al neonito, el Obispo de Málaga Sr. Muñoz Herrera.

Fueron padrinos, los abuelos paternos del bautizando, el extinguido de Alcalde del Ayuntamiento de Granada, D. Jeróni- mo Palacios y D.ª Para Martínez.

Los invitados, numerosos y distingui- dos, fueron obsequiados con un esplén- dido lunch.

—En el exprés de ayer tarde, salieron para Madrid, los señores conde del Prado y D. Luis Andra y Pérez de Herasti, que asistían en representación de los integrantes y jimitas granadinos al banquete que esta tarde se celebrará en el frontón de Jai Alai en honor de las minorías católicas del Congreso.

—También marchó a la Corte, el ma- yor de los hijos de D. Joaquín López Atienza.

—Se ha publicado un Real decreto re- habilitando para sí, sus hijos y sucesores legítimos, el título de barón de Andil- la, a favor de D.ª Manuela García de Mexrilla y Guadalupe, viuda de Santa Cruz.

—Ha llegado a Madrid, procedente de Lisboa, el nuevo ministro de los Países Bajos, M. W. J. Dondevan Troostwijk, quien se propone venir después a Gra- nada.

—Ha fallecido en Madrid, víctima de una pulmonía, D. Cipriano Fernández Angulo y Cabarrús, conde de Cabarrús y vizconde de Babanihet.

PARA LOS POBRES

La suscripción a favor de los pobres de Granada abierta en el Café Colón, ha dado el siguiente resultado:

Personal de empleados de la Carcel, 11 94 pesetas; D. Nemesio Mil- lena, subjefe, 8 86; D. Enrique Vial, mé- dico, 7 88; D. Gabriel Aguilera, admi- nistrador, 4 88; D. Antonio Pérez Mar- tínez, capelán, 3 29; D. Vicente Aren- zas, sylvante, 3 96; D. Francisco Ortiz, vigilante, 3 29; D. Celestino Martínez, id., 2 64; D. Ricardo Rata, id., 2 64; D. Francisco Percol, id., 2 64; D. Antonio Pérez Ochen, id., 2 64; D. Rafael Navarro, id., 2 64.

Los reclusos de la Carcel, 18 64; la demandada de 13, 0'11.

D. Agustín Vergara, 0 50; Un recibo- so de la Carcel, 0 50; D. Salvadoras Quesada, 0 50; D. Federico García, 5; don Antonio Jiménez López, 2; D. Man- uel Jiménez Abril, 2; Un señor, 2; J. L. C. 1; S. C. 2; Un desconocido, 10; D. Juan H. ros, 1; A. R. J., 0 75; Una madre, 76; D. Enrique Jiménez, 1; don Enrique P.ña, 5; S. O. P., 0 16; Sres. Hijos de Rodríguez Acosta, 100; Un desconocido, 2; Una señora, 2; don Dionisio Sánchez, 0 50; D. Enrique Rodríguez, 1; Sr. Gobernador civil, 25 y don Mateo Ruiz Galvez, 15.—Total, 828 pesetas 90 céntimos.

Música en el paseo

Esta tarde, la banda del regimiento de Córdoba, ejecutará en el paseo las si- guientes piezas:

La Jura del Rey, pasodoble, Yaitz. Pavana de concierto, Lucena. Fantasia de la ópera Fausto, Gounod. Final de la ópera Un Ballo in Mas- chera, Verdi.

La República del Amor, vals, Lleó. El Despejo, pasodoble, San Miguel.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Almería: D. Guillermo Gutiérrez Amat, como gerente de la So- ciedad Gutiérrez Hermanos, con D. Pedro Flores y Flores, sobre cobre de cantidad; abogado don procurador; secretario, Sr. Ortega.

Pleito procedente del juzgado de San- to Domingo, de Málaga: la Sociedad Anóni- ma Industrial Maligneña, con D. José Hitalgo Sánchez, sobre cobre de canti- dad; abogados, Sres. Vela y Aguilera; procuradores, Sres. Gómez Tortosa y Sa- deño; secretario, Sr. Ortega.

Sala de lo criminal.—Juzgado de San- tafé: contra Francisco González Jimé- nez, por atentado; abogado, Sr. Millán; pro- curador, Sr. Mesa; secretario, Sr. Or- tega.

El mismo juzgado: contra Juan de Dios Soto Martín, por lesiones; abogado, señor Millán; procurador, Sr. Gómez; se- cretario, Sr. Ortega.

El mismo juzgado: contra Manuel Pese- Montoro, por allanamiento; abogado, se-

for Millán; procurador, Sr. Amarc; se- cretario, Sr. Ortega.

Juzgado de Igualdo: contra Francisco R. vellez García y otro, por ocultación de documento; abogado, Sr. Hernández Carrille; procurador, Sr. Sadén; secre- tario, Sr. Lezceno.

Los dependientes de Comercio

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Muy señor mío: Ruego a usted qué ca- bida en las columnas del periódico de su digna dirección, a la carta que al obje- to le acompaño.

Anticipándole las gracias se ofrece de- nstád afmo. a. s. q. s. m. b., Francisco Martín

Sr. Vicepresidente de la Asociación de Dependientes.

Respetable compañero: Habiendo con- vocado para una asamblea que debió ce- lebrarse ayer a las nueve de la noche y, observando a la citada hora que no había asistido la mayoría de los señores que componen la Junta directiva, se suspen- dió el acto.

Concibiendo ese proceder, lesivo a mi dignidad y a los fines de la colectivi- dad, hago dimisión del cargo de Presi- dente con carácter irrevocable.

Lo que digo a usted para que lo comu- nique a dicha Junta.

Ahiriéndome a los acuerdos que be- neficien a la clase, se reitera anjo afecti- simo a. s., Francisco Martín.

Para los Niños

Constituido el jurado por SS. MM. los Reyes Magos de Oriente para adjudicar los premios ofrecidos en el concurso anunciado, procedieron a examinar las tarjetas postales recibidas, que estaban con arreglo a las condiciones anunciadas, tomando de ellas las veinte que a juicio de SS. MM. están mejor escritas, y sor- tendas, han correspondido los veinte ju- guetes a las niñas y niños que al final se indican.

Con esto queda cumplido el concurso, pero SS. MM. en vista de que son ma- chas las tarjetas recibidas y con el fin de que sirva de estímulo a los pequeños con- cursantes, han acordado premiar con un juguete de valor de dos pesetas a los niños de ambos sexos que también se nombran al final.

Los premios pueden recogerse desde el lunes en la sucursal de SS. MM., el Ex- cer de Novedades La Hormiga de Oro, siendo condición precisa para ello, firmar en el acta levantada al efecto, con la misma letra que han escrito la postal y ser menores de once años.

Niños premiados con los diez jugu- tes ofrecidos en el concurso.—Pepe- ta Hernández Carrillo, María Fernández García, Josef Espinosa, Rosita Román, Dolores Espinosa, Carmen Fernández Ferrer, T. resita Manzano Torres, Emilia Vázquez, Angelita Avila Mata y Mercu- ritas Casca.

Niños premiados con un juguete de dos pesetas.—Angelita Palacios, María Argüelles Gómez Roda, Cecilia Gómez Roda, Rafaela González Quesada, María Arayaca Mélica, Gacita Molina, Paz Castronchi, Rosario Ramírez Moreno, Al- mudiña Burgos, Elisa Aranda, Josefa Aléazar, María Ramírez, Rosario García Fernández, Emilia L. de Vinuesa, Ana- sión Fernández Almagro.

Niños premiados con los diez jugu- tes ofrecidos en el concurso.—Manuel Pérez, Luis Rodríguez, Antonio Hernán- dez Carrillo, Francisco Espinosa, Anto- nio Guardón, Celestino Espinosa, Pe- loto Yanguela, Manuel Guardón, Jesús Pérez y Angel Jiménez.

Niños premiados con un juguete de valor de dos pesetas.—Luis Ballester Torné, Federico Tejelo, José Torres Muller, Enrique Santos Herreiras, José Dorronsoro, Gonzalo Mata López Acedo, Federico Castruchi, Luis Martínez, Juan Gómez Moros, Pepito Pérez Molina, To- más Pérez, Manuel Moreno, Antonio Pérez Saez, Andrés Guiral Ternel, Paqui- to García, Francisco González y José Ballester.

LAS SEÑORITAS TELEGRAFISTAS

La Gaceta ha publicado la Real orden siguiente:

«S. M. el Rey (q. D. g.), de conformi- dad con lo informado por la Junta Con- sultiva del Cuerpo de Telégrafos y lo propuesto por V. E. se ha servido dispo- ner que la colocación de los auxiliares femeninos de tercera clase de Telégrafos se haga según la puntuación obtenida en la relación publicada en la Gaceta de Ma- drid de 29 de Octubre último, hasta completar el número de vacantes que existier; pero teniendo en cuenta que la mitad de ellas sean parientes de funcio- narios del Cuerpo, y la otra mitad, de las que no tengan esta condición, siem- pre dentro de la calificación obtenida, de manera que se siga el orden correlativo de la indicada relación hasta llegar a un número en que ya se hubieran incluido la mitad de unas u otras, completando entonces el total de las vacantes con las parientes ó extrañas, según proceda, para llegar a obtener la mitad de cada clase».

También publica otra Real orden, apro- bando el escalafón de auxiliares femeni- nos de Telégrafos en 1.ª de Enero de 1911:

«Auxiliares femeninos mayores (2 000 pesetas):

1, D.ª Emilia Morató Robles; 2, doña Carmen Herreraz y Viciosa; 3, D.ª María Sierra y Lafitte; 4, D.ª Amalia Gutié- rrez y Sereno; 5, D.ª Francisca Her- nández y Escríbe; 6, D.ª Elvira Bicho- do y Castró; 7, D.ª Mercedes Cos y Mar- tínez; 8, D.ª Perdigón Rodríguez y Calde- rón; 9, D.ª Josefa González y Merino; 10, D.ª Rosario Hernández y Martín; 11, doña Dolores Galarza y Lacoma; 12, doña Luisa Martínez y Ortiz; 13, D.ª Martina Galarza y Lacoma; 14, D.ª Matilde Cas- sio y González; 15, D.ª Dolores Cabello y González; 16, D.ª Rafaela González Pola y García; 17, D.ª Gracia Ortiz y Benítez; 18, D.ª Mercedes Sierra y Lafitte;

19, D.ª Gloria Rastrollo y Avila; 20, doña Ascensión Loque y Martínez; 21, doña Sofía Mesa y Oliviet; 22, D.ª Rosa- rio Ruiz y Medina; 23, D.ª Concepción García y Sotera; 24, D.ª Francisca Mar- tínez y Cuevas; 25, D.ª Crispina Moya de la Torre y Ramis; 26, D.ª Carmen Sierra y Lafite.

Auxiliares femeninos de primera clase (1.500 pesetas):

1, D.ª Heliódora Egido y Prieto; 2, doña Manuela Fernández y García; 3, doña Adela Núñez y Fernández; 4, doña Julia Carrasco y Viera; 5, D.ª Felisa Penasso y Martínez; 6, D.ª María Arruti y Pola; 7, D.ª Francisca Sorjuán Cas- sosola; 8, D.ª Manuela Obeso y Alvarez; 9, D.ª Ana García y Lrg; 10, D.ª Eloisa de los Santos y Notario; 11, D.ª Carmen Domínguez y Ramírez de Arellano; 12, doña María Luisa Travadó y Castellanos; 13, D.ª Dolores Fernández y Lugo; 14, doña Josefina Vances y Gascó; 15, doña Luisa López y Barreir; 16, D.ª Concepción Oñura y González; 17, D.ª Carmen Buet y Alvarez; 18, D.ª Luisa Ruiz y Nicolás; 19, D.ª Adriana Crespo y Blan- co; 20, D.ª Hermelinda Pastor y Cantó.

Auxiliares femeninos de segunda clase (1.250 pesetas):

1, D.ª Aurelia Jara y Pérez; 2, doña Avelina Jara y Pérez; 3, D.ª Rosa Gar- cía y Fernández; 4, D.ª María Ferrández y Chamorro; 5, D.ª María Alvarez y Al- burquerque; 6, D.ª Julia García y Gar- cía; 7, D.ª Jacoba García y Necedas; 8, doña Elena Martínez y Cuevas; 9, doña Carmen Alvarez y Lacostes; 10, doña Consuelo Alvarez y Pool; 11, D.ª Pat

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Huelga que agoniza

MADRID 7.—El Ministro de la Gobernación, Sr. Alonso Castrillo, ha manifestado que considera terminada la huelga de descargadores de Barcelona.

Hoy entraron al trabajo 1750 obreros y 500 carros.

Weyler y Gasset. Sobre la huelga El capitán general de Cataluña, señor Weyler, y el Ministro de Fomento señor Gasset, han celebrado una conferencia que duró cerca de una hora.

Ocupándose de las buenas impresiones que se tienen sobre la huelga de Barcelona.

El general Weyler marchará esta noche a la capital de Cataluña.

Los ingenieros industriales

Una comisión de ingenieros industriales ha visitado al Ministro Sr. Gasset, para pedirle que se utilicen sus servicios en toda España.

El Sr. Gasset contestó, que estudiará la petición.

Un español inocente, asesinado. — Martirios horribles. — España debe intervenir

La prensa de Buenos Aires relata el fusilamiento que se ha realizado, de un español llamado José Rodríguez.

Un hermano de éste, Fermín, asesinado el 17 de Mayo de 1909 al ingeniero italiano Hago Nery.

El criminal se fugó, desapareciendo, y la policía argentina capturó por equivocación a José, que era inocente y que acababa de llegar a España.

Sin hacer caso alguno de sus protestas de inocencia, lo tuvieron diez meses en la cárcel, sometido a los más horribles tormentos.

A consecuencia de ellos, se trastornaron las facultades mentales de José, quedando idiota.

Se le formó proceso, se amañaron las declaraciones, se le condenó a muerte y se ejecutó la sentencia, fusilándolo en la ciudad de Santa Cruz (Bolivia), hallándose el reo completamente loco.

La prensa, indignada, pide que el Gobierno español intervenga, reclamando la revisión del proceso, la rehabilitación de la memoria del inocente y el castigo de los culpables.

Caballo desbocado. — Oficial herido

En la calle de Fuencarral desbocó hoy el caballo que montaba el oficial del ejército don Julián Muñoz.

El caballo derribó a un mozo de carga, que resultó ileso.

El cuadrupedo recorrió varias calles céntricas en frenética carrera, produciendo desgracias milagrosamente.

Al fin el caballo resbaló y cayó, cogiendo al jinete debajo.

Recogido y auxiliado el señor Muñoz, se le apreciaron contusiones y conmoción cerebral.

Los sustos y huidas de la gente, fueron enormes.

Sobre la administración de Barcelona

El diario de Lerronz *El Radical*, publica una carta del señor Guier de los Rios, rectificando unos juicios que le atribuyó *España Nueva* sobre la administración municipal de Barcelona.

Los que no trabajan

El Ayuntamiento ha facilitado una nota, diciendo que ayer se entregaron más de cincuenta papeletas de trabajo a obreros que mendigaban por las calles, habiéndose presentado a trabajar solamente dos.

Alto cargo

Mañana publicará la *Gaceta* el nombramiento del señor Requejo, as Presidente del Tribunal de Cuentas.

Gran Cruz

Se le ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica, al consejero de la Embajada de Francia, señor Martín.

Política de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

No se sabía cuál gozaba más del favor del rey, si Pérez o Santoyo.

La reina se las había quejado de Antonio Pérez.

Las había dicho que era su enemigo y que la causaba espanto.

Pero al mismo tiempo las había hecho grandes elogios de doña Juana Coello, mujer de Antonio Pérez.

XII

En ésta pensó Pepa.

— Vos tenéis una muy buena y noble esposa—dijo al joven secretario.

— Este se sorprendió.

El Mokri

Esperáase que en breve llegará El Mokri a París para firmar la ratificación del Convenio Hispano-marroquí.

Lerronz y Soriano

Desde mañana comenzará a publicar *El Radical* una sección destinada al señor Soriano.

Socorros

En el Congreso se rennieren los señores Dato, Requejo y Obispo de Astorga, para distribuir los socorros recaudados a favor de los pueblos perjudicados por las inundaciones.

COMBINACION DIPLOMÁTICA

Se ha firmado la siguiente: Ascendiendo al Ministro residente en Gnatemala, señor Conde de Velle.

Trasladando al Ministerio a don Juan González, Ministro residente en la Embajada de Londres.

Ascendiendo a este puesto al Vizconde de Lafuente, primer secretario de la Legación en Buenos Aires.

Item al Ministro en Santafé de Bogotá, señor Mariategui, a primer secretario de la legación en Constantinopla.

Item a consel general jefe de la Sección de Comercio del Ministerio de Estado, a don Fco. Frisco Martí, consel en Gibraltar.

Trasladando a la legación de Buenos Aires a don Antonio Benítez, primer secretario en la de Lima.

Ascendiendo a primer secretario de la legación en Lima a don Julio Galazra, segundo secretario en la de Caracas.

Destinando a la legación en Constantinopla a don Matricio López, primer secretario cesante.

Ascendiendo a primer secretario del Ministerio de Estado, al segundo don Santiago Méndez.

Item a primer secretario de la legación en Teherán a don Rafael Mitjana.

Item a primer secretario de la legación en la república del Salvador, a don Ricardo Spotorno.

Toma de posesión

Se ha posesionado definitivamente del cargo de Director general de primera Enseñanza, don Rafael Altamira, comenzando la organización de dicho Centro.

Ascensos militares

El lunes se firmará una propuesta de ascensos militares; no habiendo propuestas extraordinarias, cubriéndose solo las vacantes originadas por los nuevos presupuestos.

El proceso por falsificación de billetes

El Radical se ocupa de la suspensión de la vista y sorteo de jurados para la causa en la Audiencia de Granada sobre falsificación de billetes del Banco de España.

Excita el celo del Ministro de Gracia y Justicia, señor Ruiz Valarino, a fin de que demuestre sus energías, pidiendo informes al presidente de esa Audiencia de lo que sucede en la referida causa.

Abogado que cae en el Código

Ha sido detenido un abogado que acababa de cumplir condena por esta y que ha realizado con gran actividad en Barcelona y en Madrid, crecido número de nuevos delitos de la misma índole.

EL REY EN MELILLA

La noticia oficial Las noticias oficiales anuncian la llegada de D. Alfonso XIII a Melilla, sin novedad, y con motivo de un entusiasmo inmenso.

La noticia a la Reina

El Ministro de Instrucción pública, Presidente interino del Gobierno, don Amós Salvador, ha despachado con la Reina D. Victoria, comunicándole la grata noticia del entusiasmo con que el Rey ha sido recibido en Melilla.

Los militares franceses

El Gobierno francés ha autorizado a

Los oficiales del ejército de dicha nación,

que prestan servicio en los puestos inmediatos al Muluya y a Cabo de Agua, para que se trasladen a Melilla a ofrecer sus respetos al Rey de España.

Esperando al Monarca

El día amaneció nublado. Después se despejó la atmósfera, luciendo un hermoso sol.

Efecto de las lluvias de ayer, en los barrios extremos se formaron enormes barrizales.

Una salva de tres cañones avisó que se divisaba el yate *Giralda*.

Le formaron las tropas carrera extensísima de tres kilómetros.

La guarnición vestía traje de faena y salcof.

También formaron las fuerzas indígenas.

Llegada del «Giralda»

A las nueve y media fondó el *Giralda*.

Inmediatamente dirigióse a bordo, el Ministro de Marina Sr. Arias de Miranda, el Gobernador Militar Sr. Aznar y el Capitán general de África Sr. Aldeve.

El desembarco.—Honores

El momento del desembarco fué grandioso.

Todas las baterías de mar y tierra tronaban el espacio.

Las tripulaciones de los buques de guerra saludaban desde las bergas.

El Rey pasó revista a la Compañía de Tarifa que le tributó honores.

La comitiva dirigióse a la Iglesia parroquial.

En la puerta del templo esperaban Merry del Val y el general francés llegado al efecto de Oran.

Kaldes y moros notables

También le esperaban para cumplimentarle los kaldes y notables de Quehdana, Lehesa, Uad, Stnd, Benibarrizij, Arkaman y Gueleya; el antiguo jefe de la jarka Abdel Kader y representantes de las kabilas de Maszua, Hmoicar, Benibarriz, Benidjel y Benibngafar.

El «Gato» decía: «Nosotros estar traje campaña; estar en campamento dando guardia al Rey.»

Don Alfonso XIII entró vistiendo uniforme de diario de la Escolta Real.

Después del *Te Deum*, montó a caballo seguido de su escolta, emprendiendo la marcha.

Le entregaron varios memoriales.

Desfile brillante

Al llegar el cortejo al fuerte de Alfonso XII, desfilaron las tropas, cerrando el regimiento de Taxisit.

Un escuadrón de Taxisit escoltaba al Soberano.

Después de la recepción en el Salón del Trono, conversó con los generales y kaldes.

El almuerzo

Al almuerzo asistieron 25 invitados generales.

Esta tarde se inaugurará el monumento a las víctimas de la guerra.

Más del desfile

El desfile presentaba un aspecto magnífico.

Muchísimos moros, montados a caballo, seguían al Cuartel general del Rey.

Calculábase en ciento el número de coches que seguían a la comitiva.

La Escolta Real ha producido gran efecto a los moros, por los vistosos uniformes.

Las tribunas las ocupaban numerosas señoras, que arrojaron flores y palomas al paso del Rey.

No se puede expresar toda la brillantez que ha tenido el desfile de las tropas, llamando poderosamente la atención la policía indígena, que figuró en correcta formación.

Tomaron parte en el acto militar, 8.000 hombres.

A la una de la tarde, el Rey y su séquito se retiraron a almorzar.

BARCELONA

Consejo de guerra BARCELONA 7.—El lunes se verificará Consejo de guerra contra un individuo acusado por supuestas injurias al Ejército.

ra el Brasil seis misioneros expulsados

de Portugal. Exgobernador de Barcelona Se encuentra en Barcelona D. Angel Ossorio y Gallardo.

Museo Social

El día 15 del corriente se inaugurará el Museo Social.

Espada de honor

Mañana saldrá una comisión carlista, presidida por el Sr. Duque de Siferino, para llevar a D. Jaime la espada se honor que le regalán sus correigionarios.

La prensa y Lerronz

La prensa barcelonesa comenta el recibimiento que se le ha hecho al Sr. Lerronz Bilbao.

«El Diluvio» dice, que el lerronzismo está acorralado y que fuera de Barcelona no tiene adeptos.

«La Ven de Catalunya» se limita a titular significativamente la información transmitida desde Bilbao.

El «Poble Catalá» se lamenta de que en nombre de la libertad no se le haya dejado al Sr. Lerronz celebrar un mitin.

Denuncia

Ha sido denunciado el periódico «El Progreso» por trabajos que publicó en su número de ayer.

Los conflictos obreros

Las huelgas siguen iguales.

Esta mañana se reunieron nuevamente los presidentes de las entidades obreras y una comisión de patronos descargados de carbón, no llegándose a un acuerdo.

Esta tarde se reunirán los patronos y una comisión de obreros carreteros en el Municipio, para discutir su pleito, buscando términos de avenencia.

Los huelguistas han visitado al Gobernador para rogarle que se interese por la solución inmediata de la huelga, pues de lo contrario, el lunes harán causa común todos los obreros del muelle.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 84 90
Idem fin mes 85 05
Amortizable 4 por 100 92 70
Idem 5 por 100 102 05
Banco Hipotecario 000 00
Banco de España 455 00
Compañía de Tabacos 340 00
Céculas 101 65
Azucarera: ordinarias 00 00
- preferentes 50 75
- obligaciones 81 00

Cambios

París, a la vista 7 40
Londres, 27 17

PROVINCIAS

Catástrofe minera

HUELVA 7.—En las minas de Riotinto ha ocurrido una catástrofe, causando dolorosas impresiones.

En el fin de Arte hubo un hundimiento de tierras, sepultando a varios obreros.

Cinco de ellos quedaron muertos.

Muerta de frío

ZARAGOZA 7.—En Calatayud, una niña de trece años, hija de un peón, se cayó de una caballería, sufriendo un calapso a causa del frío y muriendo.

Una nevada

PAMPLONA 7.—Una nevada ha informado la zona que comprende a Montana, Espinal, Acrena y Roncal.

El ferrocarril directo

VALENCIA 7.—El Ingeniero señor Carbonell ha visitado al Alcalde, asegurándole que habrá postor para las obras del ferrocarril directo a Madrid.

Trátase de una casa norteamericana que construyó el ferrocarril de Bilbao.

Cierre de fábricas

VALENCIA 7.—Asegúrase que varios patronos están dispuestos a cerrar sus fábricas de curtidos.

Dos mil emigrantes

CADIZ 7.—Zarparon con rumbo a Buenos Aires, el «Satrústegui», conduciendo a 1.000 emigrantes y el buque alemán «Santa Elena», conduciendo a otros 1.000.

El Apostadero

CADIZ 7.—El lunes se verificará la entrega del mando del Apostadero por el general Santaló al Marqués de Arellana.

Asegúrase que en breve, el general Santaló se encargará del mando de la escuadra.

Grandes nevadas

PAMPLONA 7.—Ha caído una nevada y copiosa nevada, quedando incomunicada toda la zona de Helaste, Espinal, Acrena y Roncal.

En algunos sitios la nieve alcanza un metro de altura.

EXTRANJERO

La cuestión irlandesa

LONDRES 7.—El periódico *Reynold* contiene un artículo de Mr. Redmond sobre el *Home Rule*, principalmente dedicado a la cuestión de Uster. Da estadísticas para demostrar que del total de habitantes de Uster el 44 por 100 son católicos y de estos la mitad se muestran partidarios del *Home Rule*.

Considera las amenazas de resistencia armada como un absurdo, por el temor de que Uster sea perseguido por la ley.

La tolerancia católica está demostrada en la elección de protestantes por distritos electorales católicos y además en posiciones locales de dignidad y sueldo. Por último disputa, que Uster representa la riqueza e inteligencia de Irlanda.

Suceso misterioso

LONDRES.—Se ha revelado la existencia de un profundo misterio en las investigaciones del Jurado de antipolía relativo a un judío francés apellidado Bron, que fué asesinado en Chapham Common, el 1.º del actual.

Los doctores han testificado que la muerte fué debida a conmoción causada por un instrumento romo, pero existían además marcas de arma blanca en ambas mejillas hechas a manera de letra S, cortes dedos deliberadamente, aunque las heridas no eran peligrosas.

Los doctores jamás habían visto tan extraordinarios marcas que en absoluto tenían relación con la muerte.

Ha habido grandes sospechas de que el asesinato esté en s'go relacionado con los de Hotandatch, pero hasta la presente no se ha comprobado.

Nos los devuelven

PARIS 7.—Dicen de Perpignan, que la gendarmaría ha conducido a la frontera de España a varios súbditos españoles que trabajaban en las obras del túnel de Pymorens, porque tomaron parte en una huelga.

Pallecimiento

LONDRES 7.—Ha fallecido el poderoso industrial And.

Catástrofe

TURKESTAN 7.—Siguen las sacudidas sísmicas.

Ascienden a 200 los muertos y 500 los heridos.

Monarca destrozado

ROMA 7.—Es inexacto que el ex Rey Manuel de Portugal venga a visitar a los Reyes de Italia.

Se limitará a ir Nápoles para ver a su abuela, que se encuentra enferma.

Procedimiento expeditivo

NEW YORK 7.—Dícese que han fallecido de repente José Cándido, cabecilla de la última revolución y cuarenta y cinco compañeros revolucionarios.

El aeroplano de España

PARIS 7.—El aviator Osmant está realizando pruebas admirables con el aeroplano adquirido por el Gobierno español.

Condena de un director

PARIS 7.—El Tribunal de Comercio de Marsella, ha condenado a pagar 2 000 francos al Director del teatro de la Opera municipal, por haber anticipado dos días la representación del «Don Quijote».

Ejército de lobos

PARIS 7.—Los alcaldes de Saint Dinter, Szw y Grazo, comunican que los vecindarios de dichos pueblos están alarmados por la presencia de gran número de lobos, que las grandes nevadas han arrojado de los bosques.

MARTÍN CORTÁZAR

La Llave de la Salud



Muchas personas cuya salud suscita envidia deben su esplendente salud y el acertado funcionamiento de su organismo, al uso de las Píldoras Pink. Tan pronto como estas personas se sienten fatigadas ó deprimidas ó ven que van perdiendo el apetito, se apresuran a tomar las Píldoras Pink durante algunos días y se reponen por completo.

Estas píldoras son eminentemente tónicas y depurativas. Fortalecen y purifican.

Las Píldoras Pink dan fuerzas, estimulan el apetito, favorecen las digestiones, expulsan los humores y tonifican los nervios. Una caja de Píldoras Pink representa muchos meses de buena salud.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

CONSULTA MÉDICA

(Enfermedades internas) del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.

DE BOCA A DOS

LOS ABANDAS, 5

Bonito negocio

Productivo desde el primer día, se cada por poco dinero. Razón, en el café de la Trinidad.

PERDIDA

Se ha perdido un gato negro con pintas blancas y el rabo muy largo.

La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo se le gratificará, regalándole a la vez un vale para que mediante el pago de cincuenta céntimos y entrega del mismo, compre una Batonera de las que venden en la tienda del *Aguila*, Plaza de Bibarrambla, y si no parece el Gato, ya ni le hará falta, comprando la sin igual Batonera.—Casares *Aguila*, Granada.

La verdad se impone

Por eso la lámpara OSRAM ha triunfado. Porque es verdad que no la hay mejor. Porque es verdad que ahorra 70 por 100.

Depósito en Granada.

Bazar de novedades La Hermita de Oro

Advertisement for CHOCOLATES MARCA ALHAMBRA by Cándido Sáenz López. Text: Los más superiores que se fabrican premiados con 42 grandes recompensas industriales en Exposiciones Internacionales. Cándido Sáenz López, Pescadería, 9 y 11. GRANADA.

Política de LA PUBLICIDAD

EL REY MALDITO

No se sabía cuál gozaba más del favor del rey, si Pérez o Santoyo.

La reina se las había quejado de Antonio Pérez.

Las había dicho que era su enemigo y que la causaba espanto.

Pero al mismo tiempo las había hecho grandes elogios de doña Juana Coello, mujer de Antonio Pérez.

XII

En ésta pensó Pepa.

— Vos tenéis una muy buena y noble esposa—dijo al joven secretario.

— Este se sorprendió.

— No esperaba esta salida.

— Gracias en nombre de mi mujer señora,—dijo Antonio Pérez.</

Cien viajeros robados

Un telegrama de Ogdén (Utah), da cuenta de un extraño y escandaloso suceso, que comen...
Era esperado por la mañana, en Ogdén, el expreso de la compañía Southern Pacific.
Pasaron las horas y no llegaba. Alarmados los empleados de la estación, telegrafaron a la inmediata, y desde ésta les contestaron que el expreso había pasado por allí a la hora de costumbre.
Temiendo hubiera ocurrido una catástrofe, salieron algunos empleados vía adelante.
Pero a tres kilómetros de la población encontraron una lastimosa caravana. Componíanla cien viajeros y varios empleados del expreso.
Tras las explicaciones de rigor, se supo lo que sigue:
A cinco kilómetros de Ogdén, y poco más allá de la estación anterior a la de esta villa, tuvo el tren que detenerse porque la vía estaba interceptada.
Una mano criminal había montado en ella gran cantidad de piedras.
Apearonse varios empleados para apartar el obstáculo, pero vieron sorprendidos con la inesperada aparición de dos hombres que tenían el rostro cubierto por antifaces.
Dichos individuos empuñaban revólvers.
Su aspecto era verdaderamente temible.

Uno de ellos dirigióse a los empleados y gritó con voz ronca:
— ¡Tándose en el suelo boca abajo!
Habo un momento de vacilación, que terminó obedeciendo los empleados, aunque a regañadientes.
El conductor, que era un negro, y que desde la locomotora observaba la escena, apesado, y armado de un revólver corrió hacia los foragidos.
Hizo fuego; pero no hirió a ninguno de ellos.
En cambio los enmascarados, que le hicieron dos disparos, derribáronle muerto de un balazo en la cabeza.
Entonces, los dos andaces bandidos se separaron.
Uno de ellos, con un revolver en cada mano, quedose vigilando a los empleados tendidos en el suelo.
El otro dedicóse a recorrer los vagones uno por uno y a exigir de los viajeros la mitad del dinero que llevaban.
Los viajeros, que habían oído tiros no se atrevieron a apearse.
Y todos, mansamente, entregaron dinero y alhajas al enmascarado.
Solo dos pretendieron resistir y sacaron armas.
El bandido disparó sobre ellos y les hirió de gravedad.
Terminado el robo, metieron los enmascarados en un saco los relojes, sortijas, carteras, etc., que formaban el botín, y se aljaron gritando:
— ¡Vayan a pis a Ogdén, que la vía está interceptada en otros dos sitios.
Y así lo hicieron los viajeros.
Por eso se los encontraron en plena vía

Los Reyes en el destierro

Aseguran autorizadas personalidades, aunque el Rey D. Manuel haya desparecido de la vida pública y se contenta, por ahora, con vivir tranquilamente en la deliciosa posesión de Wood Norton, no quiere esto decir que haya renunciado a lo que de derecho le corresponde: la soberanía de Portugal.
El destronado monarca cree firmemente que su patria le llamará algún día para que vuelva a ocupar el trono de sus antecesoros y quiere, durante el destierro, prepararse en educación y en experiencia, de manera que pueda cumplir dignamente las mejores tradiciones de su raza.
El rey Manuel no vive en Evertham entregado por completo a la más negra melancolía, como suponen gratuitamente algunos, ni dedicado exclusivamente a la caza ó a conversar con simpáticos amigos.
Planea su futuro, se ocupa de su inmediato presente y traza proyectos para la recuperación del trono de Portugal.
En esta mes el rey Manuel dejó a Wood Norton y se instalará en su propia casa de Richmond, que ya ha desocupado el Kaid Sir Harry Meleson. Desde Richmond y confiado en que no se otorguen privilegios especiales, D. Manuel concurrirá a las clases de la Universidad de Oxford y de otros centros de cultura.
No intentará conseguir diploma alguno, ni doctorarse oficialmente, más sien-

do sus gustos é inclinaciones marcadamente científicos y literarios, es seguro que en concurrencia a clases y conferencias será regular y metódico.
Llevará por lo tanto, en cierto modo, la vida de estudiante de Universidad y no decaerá el interés con que éste, en Inglaterra, toma parte por lo general en todo género de deportes.
Cuando terminen las diferentes series de conferencias y clases a las que piensa concurrir, viajará por diversas partes del mundo y estudiará especialmente los métodos colonizadores británicos. Visitará Africa, Australia, el Canadá, América y el Extremo Oriente. Visitará como simple particular, con objeto de informarse personalmente de los resultados obtenidos con los diferentes sistemas de Gobierno en las colonias europeas y observará y comprobará por sí mismo la maravillosa regeneración del Extremo Oriente. En los Estados Unidos se interesará exclusivamente por los asuntos de Gobierno interior.
No desea D. Manuel que, durante su viaje, se le festeje ni agasaje. Visitará por los diferentes países en trenes ordinarios y se trasladará de uno a otro por mar, cuando fuere necesario, en los vapores donde todo el mundo viaja.
Una vez terminados estos viajes de instrucción regresará a Inglaterra y decidirá de sus futuros movimientos.

entrada de ayer, 188; total, 692; vendidos, 86; quedan, 606. Precios: Trigo, de 27 84 a 28 97 quintal métrico. Cebada, de 22 72 a 24 24. Habas, de 21 69 a 22 64. Maíz, de 20 00 a 20 21.
Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, se vendieron ayer en este establecimiento, de 12 25 a 12 75 pesetas.
Mafadera pública. — Carriñación y precios de ayer:
18 rases mayores, con peso de 3518 kilos, de 1 65 a 2 00 pesetas cada uno; 1 borrego con peso de 10 kilos, a 1 75; 2 cabrio, con peso de 22 kilos, a 1 85.

Misa de una. — En el Sagrario, las Angustias, la Magdalena, San Gil y Santa Escolástica.
Rosario. — En la Catedral, San Andrés, San Idelfonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.
Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Purísima Concepción, en su convento.
Cultos para mañana
Santos del día. — San Julián, mártir, y Santa Basilia.
Jubiléo de las 40 horas. — En la iglesia del Sagrario.
Visita de la corte de María. — Nuestra Señora del Rosario, en Santa Escolástica.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para hoy
Santos del día. — San Luciano y compañeros mártires.
Jubiléo de las 40 horas. — En las Angustias.
Jubiléo permanente. — En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco.
Misa cantada. — En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en las Angustias, a igual hora; en las parroquias a la hora de costumbre.
Misa. — En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
Misa de doce. — En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y las parroquias.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se facilitaron 716 comidas a los pobres y pernoctaron en el Asilo Nocturno 37 individuos.

AGUA DE ABISINIA

Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva, devuélvele a los cabellos y barbas su primitivo color desde el castaño al más negro.
Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil, y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que dan por lo general las preparaciones similares.
De venta en las buenas Farmacias y Droguerías. — Representante, D. J. Castex Ruiz, Niños Luchando, 20.

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de LOPEZ Y GRIFFO (MALAGA)

Sucursal en Granada, ZACATIN, 5
Venta de toda clase de instrumental para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc. - Venta de Pianos y Armoniums al contado y a plazos y alquiler de los mismos. Se hacen afinaciones y recomposiciones.

La Prevision Andaluza
Sociedad Anónima de Seguros
Capital SUSCRITO... 1.000.000 pts
DESEMBOLSADO... 250.000
Domicilio social, Alvarada, 19, Sevilla
QUINTA DE 1911
Seguros de Quintas por diferentes tarifas
TARIFA 1.ª
800 pesetas. Mediante la entrega de esta cantidad antes del sorteo, la Sociedad emite una póliza que garantiza a los asegurados la redención del servicio militar.
TARIFA 2.ª
824 pesetas en dos plazos, pagaderos del siguiente modo:
424 pesetas satisfechas en efectivo al firmar la proposición.
400 pesetas en una letra aceptada a 1.º de Agosto del mismo año del sorteo.
TARIFA 3.ª
832 pesetas en tres plazos pagaderos del siguiente modo:
332 pesetas satisfechas al firmar la proposición.
250 pesetas en una letra aceptada a 1.º de Mayo del mismo año del sorteo.
250 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Agosto del mismo año del sorteo.
TARIFA 4.ª
840 pesetas en cuatro plazos pagaderos del siguiente modo:
240 pesetas satisfechas al firmar la proposición.
200 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Abril del mismo año del sorteo.
200 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Junio del mismo año del sorteo.
200 pesetas en una letra aceptada al 1.º de Agosto del mismo año del sorteo.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.
Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.
Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.
Una cura inocua llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó líquidos, sin conocimiento del interperante.
MUESTRA. Todas aquellas personas que tengan un empleo, don en la familia ó en sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanos hoy Costa y Foyat, Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depositos al que indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero deseara recibir para adquirir la muestra gratuita, dirija directamente a COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres 141
Depositos: EN GRANADA: Farmacia de M. González Ferrales, Plaza de San Gil, 10; Farmacia de José D. Zambrano, Reyes Católicos, 32; Farmacia de Vicente Cortés, Plaza Nueva, 31; Farmacia de José G. Duarte, Reyes Católicos; Farmacia de Francisco Genaro, Zalamanca, 14. — EN BAZA: Farmacia de A. Velázquez de Castro; Farmacia de Alfredo Ortega; Farmacia de E. Jiménez Zaquero. — EN GUADIX: Farmacia de Manuel Fajardo; Farmacia de Torcuato G. Ochoa, Botica de la Plaza. — EN LOJA: Farmacia de Joaquín G. Sánchez, calle Alhóndiga, 5. — EN MÓTRIL: Farmacia de José Carrillo. — EN BAHIA: Farmacia de Juan Peñañal.

El 606
Lo encuentra el público en el establecimiento de José Caro Raya, Campillo Alto. Las bebidas que aquí se expenden, son tan buenas como el específico alemán.
Además, doce clases de aguardientes y bebidas nuevas de un porvenir seguro. Diríjase a D. José Fernández, San Miguel Baja, 18, Granada.
Hotel de Oriente
Sevilla
Calefacción, Baños, Teléfono, Coches de estaciones y paseos, Cámara oscura.
PRECIOS MÓDICOS

SABAÑONES
SE CURAN RÁPIDAMENTE CON EL Sanol Pizá
Premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903 y sancionado por multitud de médicos. — Frasco 4 y 6 reales.
Depositorio
De venta, en la Farmacia Gran Vía, 13, frente al Angel
Gran Vía de Colón, 13 CONSULTA DIARIA
Especialidades farmacéuticas
FARMACIA GRAN VIA
Matías Sueiro
GRANADA
Pulcritud en los preparados
CONSULTA DIARIA Gran Vía de Colón, 13

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ
ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ
DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ
LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ
MADRID - ESCORIAL, Oficinas, Palma, alta 8 MADRID

CAL HIDRAULICA
25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón. — Saco de 40 kilos, 1 10, en fábrica ó almacén. — 1 25 al pie de obra.
NOTAS. — Aumenta el precio del envase, 35 ctms. de pta. que se abomará a su devolución, útil y con el plomo preciso. — Para evitar falsificaciones, prevenimos que se cierran los sacos con etiqueta y plomo preciso con marcas de fábrica. Especialidad en portland y moresque. Despecho, Alhóndiga, 2
INFALIBLE!
ANTICARIES LUQUE
QUITA EN EL ACTO
EL DOLOR DE MUELAS
GURANDO LAS CARIES
Precio: 1 PESETA
De venta en la farmacia de D. Matías Sueiro, Gran Vía, 13.
LA ACTIVIDAD
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
Ramiro Alfonso y Molina. — Guadalajara, 12
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartos de territorial, censales, arbitrios, vendidas, recomposiciones, censos de Peñoles, Municipales y de recanización. Cobro de créditos contra el Estado, Provincias y Municipios.
Expedientes de extrarve, inscripciones y de emisión y conversión de los mismos. Recursos de alzada contra providencias administrativas. Recursos de impugnación de cuentas de riguros, locas urbanas, y contra expedientes de transacción de la contribución industrial. Gestión de asuntos en las oficinas de Hacienda, etc.

Imprentillas de caucho
Se venden en la Administración de LA PUBLICIDAD, de 8 a 20 pesetas.